
Τους τελευταίους μήνες, η κοινοπραξία EU-MiCare:

Ολοκλήρωσε το περιεχόμενο και τη δομή των
μαθημάτων μέσω διαδικασιών συν-δημιουργίας.
Ενσωματώθηκαν τα σχόλια των ενδιαφερομένων
μερών, ώστε το πρόγραμμα να είναι σχετικό, πρακτικό
και προσαρμοσμένο στο ευρωπαϊκό πλαίσιο. Το
αποτέλεσμα είναι ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα
εκπαίδευσης με βίντεο, μελέτες περίπτωσης, εργαλεία
αυτοαξιολόγησης και διαδραστικές μαθησιακές
δραστηριότητες.
Εργάστηκε πάνω στη μετάφραση του περιεχομένου,
που αρχικά δημιουργήθηκε στα αγγλικά, στις γλώσσες
της κοινοπραξίας: γερμανικά, ελληνικά, ιταλικά και
ισπανικά.
Ανέπτυξε μια νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα, η οποία
σύντομα θα είναι διαθέσιμη, ώστε το εκπαιδευτικό
υλικό να είναι προσβάσιμο οποιαδήποτε στιγμή, από
οπουδήποτε!

Ολοκλήρωση του Εκπαιδευτικού Υλικού: Ξεκινάει η Πιλοτική Φάση!

Τι ακολουθεί για το EU-MiCare;

ΔΕΛΤΙΟ Βελτίωση της Ψυχικής ΥγείαςΒελτίωση της Ψυχικής Υγείας  
Μεταναστών και ΠροσφύγωνΜεταναστών και Προσφύγων

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ανάγκη τις
απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης
και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν
υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

Εισαγωγικά διαδικτυακά σεμινάρια: 10.06.2025
Στις 10 Ιουνίου, από τις 15:00 έως τις 16:30 (CEST), θα
παρουσιαστεί επίσημα η πλατφόρμα EU-MiCare με μια
σειρά εισαγωγικών διαδικτυακών σεμιναρίων για τα
μαθήματα και τη χρήση της πλατφόρμας.

Μετά την έναρξη, επαγγελματίες και εθελοντές από όλες τις
χώρες-εταίρους καλούνται να συμμετάσχουν στην
πιλοτική φάση. Μπορείτε να ολοκληρώσετε την
εκπαίδευση στον δικό σας ρυθμό και να μοιραστείτε μαζί
μας την ανατροφοδότησή σας.

Ευρωπαϊκή Συνάντηση στο Βερολίνο: 16.09.2025
Σας προσκαλούμε στην υβριδική συνάντηση που θα
πραγματοποιηθεί στις 16 Σεπτεμβρίου στο Βερολίνο για
να συζητήσουμε πάνω στα αποτελέσματα του έργου και σε
θέματα ψυχικής υγείας και μετανάστευσης στην Ευρώπη.
Ελάτε να κάνουμε μαζί τη διαφορά!

Με ενθουσιασμό ανακοινώνουμε ότι το εκπαιδευτικό
υλικό του προγράμματος EU-MiCare ολοκληρώθηκε!
Ύστερα από μήνες συν-δημιουργίας και στενής
συνεργασίας μεταξύ των εταίρων, είμαστε πλέον έτοιμοι να
περάσουμε στην επόμενη φάση του έργου: την πιλοτική
εφαρμογή και αξιολόγηση του εκπαιδευτικού
προγράμματος.

Το εκπαιδευτικό υλικό φιλοδοξεί να συμβάλλει στην
ενδυνάμωση επαγγελματιών υγείας και κοινωνικής
φροντίδας, πολιτισμικών διαμεσολαβητών, εθελοντών και
εργαζόμενων στην κοινότητα, με εξειδικευμένες γνώσεις
και πρακτικές δεξιότητες για την υποστήριξη της ψυχικής
υγείας μεταναστών και προσφύγων στην Ευρώπη.

Αυτό αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο για το EU-MiCare -
ένα βήμα πιο κοντά στην ενίσχυση των συστημάτων
ψυχικής υγείας ώστε να γίνουν πιο συμπεριληπτικά,
πολιτισμικά ευαίσθητα και κατάλληλα για τις ανάγκες των
ευάλωτων πληθυσμών.

Τι έχει επιτευχθεί μέχρι τώρα

   Εισαγωγικό Webinar, 
10 Ιουνίου 2025

15:00-16:30 (CEST)
Πατήστε εδώ για να εγγραφείτε

16 Σεπτεμβρίου 2025 – 
Ευρωπαϊκή Συνάντηση στο Βερολίνο!

Μείνετε ενημερωμένοι μέσα από την ιστοσελίδα μας
(projectmicare.eu) και τα κοινωνικά μας δίκτυα.

https://us06web.zoom.us/meeting/register/wCwM504MTFiprXVv92G88A
https://us06web.zoom.us/meeting/register/wCwM504MTFiprXVv92G88A
https://projectmicare.eu/


The EU-MiCare Training Modules

Μάθημα 1: Βασικά Ζητήματα Ψυχοκοινωνικής Φροντίδας
στο Πλαίσιο της Μετανάστευσης

Το εισαγωγικό αυτό μάθημα προσφέρει σε άτομα που
εργάζονται με πρόσφυγες και μετανάστες μια στέρεη
θεωρητική βάση γύρω από την ψυχική υγεία και την
ψυχοκοινωνική φροντίδα. Εστιάζει σε βασικές έννοιες, στη
σημασία της κουλτούρας και του πολιτισμού, στους
κοινωνικούς προσδιοριστές της υγείας, καθώς και στις
συναισθηματικές και ψυχολογικές επιπτώσεις της
μετανάστευσης. Παράλληλα, αναδεικνύει τις πιο συχνές
ανάγκες ψυχικής υγείας των πληθυσμών αυτών και τους
πολλαπλούς παράγοντες που επηρεάζουν την ευεξία τους
σε κάθε στάδιο του μεταναστευτικού τους ταξιδιού.

Μάθημα 4: Αυτοφροντίδα και Ευεξία του Προσωπικού

Σε αυτό το μάθημα, τα συμμετέχοντα άτομα θα μάθουν
πώς η φύση της εργασίας σε διαπολιτισμικά πλαίσια  
μπορεί να επηρεάσει την ψυχική τους υγεία και ευεξία, και
θα εξερευνήσουν πρακτικές στρατηγικές για τη διαχείριση
του άγχους και την πρόληψη της επαγγελματικής
εξουθένωσης. Η ενότητα δίνει έμφαση στη σημασία της
αυτοφροντίδας και παρέχει καθοδήγηση για την
υποστήριξη της ευεξίας των συναδέλφων και των ομάδων,
με ιδιαίτερη προσοχή στις ξεχωριστές προκλήσεις που
αντιμετωπίζει το εθελοντικό προσωπικό.

Μάθημα 2: Βελτίωση Δεξιοτήτων Ανίχνευσης και
Εκτίμησης Αναγκών Ψυχικής Υγείας Ανθρώπων με
Μεταναστευτική Εμπειρία

(Δύο ξεχωριστές εκδοχές μαθημάτων για επαγγελματίες
ψυχικής υγείας και άλλους επαγγελματίες)

Το μάθημα αυτό διερευνά τους τρόπους με τους οποίους η
κουλτούρα επηρεάζει την ψυχική υγεία, παρουσιάζει
εργαλεία για την ανίχνευση και την εκτίμηση αναγκών και
υιοθετεί μια διαθεματική προσέγγιση για την καλύτερη
κατανόηση της πολυπλοκότητας της εμπειρίας της
μετανάστευσης. Ολοκληρώνεται με μια επισκόπηση των
Πρώτων Βοηθειών Ψυχικής Υγείας (PFA), προσφέροντας
στα συμμετέχοντα άτομα βασικές δεξιότητες για την
ανταπόκριση σε κρίσεις ψυχικής υγείας σε διαφορετικά
περιβάλλοντα.

Μάθημα 3: Βελτίωση Δεξιοτήτων Διαχείρισης Αναγκών
Ψυχικής Υγείας Ανθρώπων με Μεταναστευτική Εμπειρία

(Δύο ξεχωριστές εκδοχές μαθημάτων για διερμηνείς/
πολιτισμικούς διαμεσολαβητές και άλλους επαγγελματίες)

Το μάθημα αυτό εισάγει τεχνικές υποστηρικτικής και μη
βίαιης επικοινωνίας (NVC), αναδεικνύει τη σημασία της
πολιτισμικής ευαισθησίας και επικεντρώνεται στην
ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ επαγγελματιών,
εθελοντών, διερμηνέων και πολιτισμικών διαμεσολαβητών,
με σκοπό τη γεφύρωση των πολιτισμικών και γλωσσικών
διαφορών στην παροχή ψυχοκοινωνικής φροντίδας.
Επιπλέον, εξετάζει τις ιδιαίτερες ανάγκες των παιδιών στο
πλαίσιο της μετανάστευσης, συμπεριλαμβανομένων των
ασυνόδευτων και χωρισμένων από την οικογένειά τους
παιδιών (UASC).
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Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα EU-MiCare

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ανάγκη τις
απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης
και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν
υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

ΔΕΛΤΙΟ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ
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Διατηρήστε επαφή μαζί μας!

About EU-MiCare
Το EU-MiCare («Εκπαίδευση των εργαζομένων στον τομέα
της υγείας στην Ευρωπαϊκή Ένωση με στόχο τη βελτίωση της
φροντίδας ψυχικής υγείας μεταναστών και προσφύγων»)
είναι ένα τριετές έργο (Οκτώβριος 2022 –Σεπτέμβριος
2025), συγχρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή
στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+. Στόχος του είναι
η ενίσχυση της γνώσης γύρω από την ψυχική υγεία και η
αναβάθμιση των επαγγελματικών δεξιοτήτων των
εργαζομένων πρώτης γραμμής σε δομές υγείας που
υποστηρίζουν πληθυσμούς μεταναστών και προσφύγων σε
όλη την Ευρώπη.

Πολλοί από τους στόχους του έργου έχουν ήδη επιτευχθεί,
με τα αποτελέσματα να κοινοποιούνται μέσα από διάφορες
πλατφόρμες και άλλα μέσα διάδοσης. Η ιστοσελίδα του   
EU-MiCare περιλαμβάνει ενημερώσεις, εκθέσεις,
ενημερωτικά δελτία και δελτία τύπου για όσες και όσους
ενδιαφέρονται να μάθουν περισσότερα.

Οι Εταίροι μας

Ethno-Medizinisches Zentrum e.V. – Γερμανία
(Συντονιστής)
Polibienestar / Πανεπιστήμιο της Βαλένθια –
Ισπανία
Ινστιτούτο Prolepsis – Ελλάδα
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου – Κύπρος
Zadig Srl, società benefit – Ιταλία
Συν-Ειρμός ΑμΚΕ Κοινωνικής Αλληλεγγύης / Κέντρο
Ημέρας Βαβέλ – Ελλάδα

Ακολουθήστε μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
για πληροφορίες σχετικά με την ψυχική υγεία και
τη μετανάστευση. Θα βρείτε επίσης ενημερώσεις
για επερχόμενες εκδηλώσεις και άλλες σημαντικές
ημερομηνίες του έργου!

Ιστοσελίδα LinkedIn

FacebookΦυλλάδιο

Σχετικά με το EU-MiCare

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται
εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ’ανάγκη τις
απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης
και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν
υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

ΔΕΛΤΙΟ
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https://www.linkedin.com/company/eumicare
https://www.facebook.com/eumicareproject/
https://projectmicare.eu/
https://projectmicare.eu/wp-content/uploads/2024/04/EU-MiCare-Leaflet-A5-ENG_web-2.pdf

